

EL EJEMPLAR 10 CTS
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Huelva, un mes 2.- Ptas
Por trimestre 6.-
Extranjero, un año 65.-
Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales a 75 réntimos línea

LA PROVINCIA

ULTIMAS NOTICIAS
ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios
Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LIX.-Núm. 15.239

DIARIO DE LA NOCHE

Lunes 2 de Mayo de 1932

Aspectos locales

DE OBRAS PUBLICAS.-DINERO PARA HUELVA

Sea que sea que la provincia de Huelva sea atendida todas sus necesidades en obras públicas se refiere, hay que reconocer, afortunadamente, las no pocas mejoras introducidas desde hace pocos años a la fecha y de las cuales nos he ocupado de vez en cuando, siempre cuando ha habido ocasión para ello.

Al presentarse las circunstancias traídas por la crisis de trabajo, la realización de obras es un medio para aliviar la crisis, de paso que se va completando el labor de reforma que nuestra provincia requiere.

En otras provincias se ha gestionado del Gobierno la concesión de créditos para obras públicas, encaminadas al fin de dar ocupación a obreros parados. Y cuando estábamos esperando que se hiciera igual sin que hayamos de decirlo, no hace mucho, recibimos carta del diputado a Cortes, don José Ferrer, comunicándonos que se ha librado para la provincia de Huelva la suma de 1.849.298 pesetas con destino a obras públicas.

El mismo tiempo nos adjunta nota de la distribución de esas pesetas, conforme a los siguientes conceptos:

Para obras nuevas, 400.000.
Para reparación de carreteras, 1.182.798.
Para caminos vecinales, 255.000.

Maquinaria, 11.500.
Total, 1.849.298 pesetas.
Estas obras se realizarán en las carreteras de:

Arcalá de Guadaira a Huelva. De San Juan del Puerto a Cáceres. De Venta del Alto al Repilado. De Zalamea a Aracena por Rio-Tinto, de Valverde a La Palma y caminos vecinales de Lepe a Playa de la Antilla, de Almonte a Hinojos, de Aljaraque a su estación, y de Cortegana a Aldea de las Cortes.

El asunto, como puede apreciarse es de evidencísima importancia y viene a llenar una de nuestras primordiales aspiraciones de florecimiento, por el que deben ser todos los anhelos y las preocupaciones esenciales de quienes nos dirigen y administran.

Como el señor Ferrer dice en su carta, tal obtención es debida, no a su gestión única sino también a la de sus compañeros y al Gobierno que no en balde agraga—tiene que mirar por el bien de todos.

Por cuanto significa tan grata nueva, la registramos, con la natural satisfacción, tanto más si ello demuestra que nuestros representantes parlamentarios, saben dar fe en sus puestos, cumpliendo con el deber que el cargo les impone.

CIRES.

HEROES DE LA MADRUGADA

Tiene algo de bar portuño, de barracón construido con el casco de una barcaza, la taberna exigua, apretada—con su cuartucho clamoroso siempre de voces polémicas— a un lado, donde pueden fraguarse las conspiraciones geniales o repartirse el botín de un pingue palanquetazo.

Trazos gruesos de saine de desquiciado difuminanse ya en este momento en que la taberna adquiere una falsa autoridad oficinesca, cuando el dependiente alza la voz inexorable: "¡Señores, la hora!".

El encanto tinteño de la cogorza culmina, y se duelean en cordialidades rumbosas, y en el fondo de los vasos frutece una sed inextinta que no se consigue saciar.

EX HOMBRES

Ferrari, el tenor.
Gorki tenía razón. Hay todavía una capa social de clínica, de asilo, que no está clasificada ni admitida siquiera en las claudicaciones de nuestra piedad.

No se sabe en que bandazo siniestro, en que pasión ciega, en que error trágico o en que injusticia criminal estos hombres se dejaron todas las ambiciones, toda las energías, todos los recursos de sus medios de defensa.

Solo el escotillón nocturno los arroja hasta nosotros. Parece que un resto de pudor les arrinconó a las horas en que la vida sigue sus cauces normales, y únicamente cuando la noche impone tortuosidades emocionadas se atreven a exhibir sus cuerpos derrotados, sus sonrisas familiares y hasta la inquietud, pueril y liberaria, de un fracaso moral que suele adquirir la forma de una ilusión artística fracasada.

Ferrari tiene un aspecto alegre y espectacular. La cabeza ondulada—largas vejijas que se enredan agitadamente— recuerda la caracterización de Vilches en "El eterno don Juan", o el pasquín anunciador de un cantante italiano. Ese divo de las ternuras puccinianas que hubiera conmovido a toda una generación de abonados al Teatro Real; el tenor que Ferrari pudo ser si el aguardiente no le hubiera abrasado la laringe.

El no abandona nunca su empaque teatral: enfático el hilo de voz con que rememora triunfos lejanos; desdeñoso el tic de la sonrisa cuando se refiere a éxitos ajenos.

Destaca de su conjunto misérrimo un legamo de ademanes próceres que sugiere la genialidad de Paganini disfrazándose de mendigo para arañar su violín prodigioso en las esquinas.

Delicado, untuoso, Ferrari va exaltándose conforme se raspa el gazañete de copazos. Trina la garganta los trozos populares de las óperas de Italia. Un momento la taberna se cuelga expectativa del hilo tremolante de un "racontto".

Cuando Ferrari trasmonta las cumbres del sueño de "Manon", golpean todos sobre su espalda una admiración ruidosa que termina por llenar, espléndida, los vasos. El público—ya el ruedo vacilante de los clientes tiene la categoría admirativa y crítica de un público— dan-

do sus predilecciones:—"¡Rigoletto!"—"¡El adiós a la vida!"

Ferrari complace a todos sin perdonar el entre acto en que cada copa empujara su huevo de tinto.

Y después, cuando la atención efímera del público empieza a palidecer, Ferrari tiende la mano, dignificando un ademán mendicante, más cordial que nunca la esquina risueña de su boca:

—Veinte céntimos, señor: Dos monedas de cada uno para completar la cama de esta noche.

EL RASURADOR DE CADAVERES

No es un título de Conan Coyle. Es la profesión de este hombre desmesurado, perfilado, con la voz cuajada de remembranzas lastimosas. Le dió a su oficio una dirección sensacional. Preparaba tertulas y limpias las mejillas de los cadáveres. Era una profesión bien retribuida, porque nadie escapaba a la vanidad de convertir al muerto querido en un perfecto "resieur" de coliflores.

Por las manos hábiles de este hombre resbalaban algunas barbas gloriosas.

El nos cuenta la crisis de este trabajo, que han abordado ya los demás barberos. Y contesta con un gesto magnífico de imprecación:

—¡Nadie sabe lo delicado de la cara de un muerto! Es preciso un arte especial que no se improvisa, del que la navaja no podrá hacer brotar más que una sangre inútil. Es necesario ejercer esto, sin someter a un cliente, mudo por fuerza a la tortura de un monólogo que tampoco escuchará. Cuando aquel presidente del Consejo me llamó para que le afeitase...

A mi me impresiona el fracaso de este hombre. Lo contemplo fívido, como si los ojos opalescentes, mal cerrados, de los muertos le hubieran verdecido el rostro y levantar su copa como si esgrimiese el arma barbera que en sus manos no podía ser homicida.

FRISO DE MISERABLES

El rectángulo de la puerta ya tiene bostezos de luz. Una voz limpia pide el cazalla madrugador.

Fernández cuenta la última anécdota de su arte peregrinatorio por las aldeas de Castilla. Fernández es un gran rebelde que no toleró en el teatro imposiciones ni jerarquías. Vive de ese trabajo andariego, olvidado de comodidades pasadas, cuando era estimado y aplaudido por un público que no le podría reconocer. Fernández era famoso entre sus compañeros por la indigencia de su vestuario escénico.

"Manolito" chillaba obscenidades con la voz meliflua, polvorienta la barba caprina, escultórico el pelo de crenchas rizadas. Los falsificadores de la cogorza abaten sobre las mesas la cabeza vencida y duermen los diez céntimos a que les dá derecho su blanco con limón.

El dependiente los deposita, con agilidad que hizo habilísima la costumbre, en el arroyo, flosos aun de sueño obstinado. Y ante de inspirar una decisión análoga, salimos a la calle.

El tábano del sol nos tortura la frente.
EUSEBIO CIMORRA
(Prohibida la reproducción.)
Madrid.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 2 de Mayo de 1912

En el Ayuntamiento celebróse ayer una magna asamblea, con asistencia de nutridas representaciones de los pueblos interesados, para tratar de la construcción del ferrocarril de Ayamonte. Se pronunciaron vibrantes discursos. Los concurrentes al acto fueron luego al Gobierno civil para hacer presente al gobernador los acuerdos tomados. Se nombró una comisión que irá a Madrid a gestionar la rápida construcción del ferrocarril.

Ha tomado posesión de su cargo, el nuevo comandante de Marina de este puerto, don Santiago de Celis García.

Ayer, con gran asistencia de diputados y senadores se abrieron las Cortes. En el Congreso, el señor Navarro Reverter dió lectura al proyecto de presupuestos para el año 1913. En el Senado el conde de Esteban Collantes anuncia una interpelación sobre la última crisis.

El día primero de Mayo en Madrid se ha celebrado con la acostumbrada animación, la manifestación obrera, figurando en ella muchas mujeres y niños, presidiéndola el diputado socialista Pablo

Iglesias y no registrándose incidente alguno.

La declarada obstrucción que han dado muestras en el Congreso los conjuncionistas, ha disgustado hondamente al Gobierno. Se ha recomendado a los diputados de la mayoría la puntual asistencia a las sesiones.

Hoy se ha celebrado Consejo en Palacio, bajo la presidencia del rey. Canalejas dijo que se habían ocupado, entre otras cosas de la declaración de obstrucción para todos los proyectos de ley, formulada por el señor Salvatella en nombre de la conjunción. Agregó el presidente que el Gobierno se defenderá sin violencia, pero con energía.

Efectuando trabajos de inspección en los Dardanelos el remolcador "Comendar" chocó con una mina submarina y voló. Se salvó uno de los tripulantes y perecieron doce.

La libra no se cotizó y el franco tampoco. El interior a 84,90.

HACE MEDIO SIGLO

Día 2 de Mayo de 1882

Las obras de relleno en el terraplén de Obras del Puerto se han paralizado. Los contratistas han suspendido el acarreo de tierras y la Junta del Puerto se reunió para tratar de este asunto, ignorándose lo que se habrá acordado.

Se pide insistentemente al Ayuntamiento se realicen algunas obras de imprescindible necesidad, tales como el adoquinado de la Calzada, el cuartel, la pescadería, el alcantarillado y las casas para escuela. Los planos del alcantarillado y adoquinado hace cuatro o seis meses que fueron entregados a la Corporación Municipal por don Enrique Avalos y don Juan Ballesteros, sin que hasta la fecha se haya hecho nada.

Continúan tranquilamente los embargos a los industriales madrileños que no han pagado el trimestre de contribución. El diputado señor Amorós provocará en el Congreso la cuestión de las contribuciones.

En el Congreso se discute la organización militar. Mañana se presentará en es-

ta Cámara la proposición de los disidentes de la mayoría sobre contribuciones. El Gobierno opondráse a ella.

Ha fallecido el sabio escritor don Ramón de Mesonero Romanos, siendo su muerte muy sentida.

Se ha celebrado la función cívico-religiosa del 2 de mayo con numerosísima concurrencia.

El Papa continúa delicado de salud, habiendo sufrido ayer un desmayo.

La libra se cotizó a 46,95 y el franco, a 4,90.

CHISTES DE LA EPOCA
—¡Oye! ¿Lees tú las cartas que recibe tu mujer?
—¡Nunca!—responde con indignación el interpelado.
—¿Tienes confianza absoluta?
—No es eso; es que la adoro y sentiría encontrar en ellas algo que pudiera serme desagradable.

CRONICA

EL AMBIENTE

Muchos ensayos se han hecho en la vida amplia de las artes y de las ciencias para quebrantar en toda su confección los principios estáticos, esas moles de granito tan bien representados por las personas que confundieron la consecuencia, hija del sentido común, con la rutina, madre de las peores y más bajas costumbres, los perjudiciales métodos; y en realidad esos ensayos han logrado siempre que la crítica y la innovación simultánea hayan fundado sobre la superficie el permanente nacimiento de valores creadores, y eternos que forman una cadena tan indefinida como es la vida humana.

Por eso, los innovadores han tenido que ampliar sus ideas a la categoría de fuerzas subhumanas para vencer todas las dificultades que se encuentran quienes hacen generar sobre llanuras sesas, largas y estériles como los desiertos, que eso es lo que hicieron los geniales, levantar frutos y sazonarlos en medio de las veredas más desiertas, rodeado siempre de muchas y muy malas voluntades que luego de dificultar las empresas activas se truecan en voluntades indiferentes y cuando no, corteses y tolerantes.

La vida rural, doméstica y simple, la lucha contra la rutina, lo que arastra su cauce a través de los años y de los siglos, es una lucha tan necia como imposible. Luchar contra lo que vence en la mayoría de las conciencias incompletas. Parece sencillo el sembrar los terrenos de la ingesta moral y humana, pero es labor tan ingrata como penosa.

Cuesta mucho menos esfuerzo humano levantar un templo de piedra y de modelo maravilloso, que un soberbio puente sobre un ancho río, que reunir por medio de

las condiciones y de las conveniencias morales, el procedimiento inconsciente de los que todo lo hereda, con aquellos seres que todo lo saben crear y donar al mundo. Entre las gentes que padecen la educación mecánica a los aforismos vulgares cuyas costumbres inmediatas, nada tan violento como tener que producir una nueva emoción o una idea. Tiene el surco ahondado... Dificilmente pueden hacer otra labor, la de ahondar más en el surco...

El ambiente es el eterno enemigo de las producciones nuevas, el peso aplastador que sepulta a los hombres audaces y ciertos en su caminar, es monstruo que hieren muchos pechos, rasgando cruelmente las elegidas para practicar el bien de lo nuevo. El ambiente no lo forman ni el aire ni la luz, ni los elementos que presiden nuestra vida natural; es al gente ignorante que forma un bloque macizo de voluntad para zaherir perversamente al doctor humilde que levánto con su mano un secreto químico, el pintor que concibió con su genio un mundo de color y de vida, al grafo que con cuarenta libro editó y sostiene un templo de columnas fuertes para el posible sostenimiento de las sociedades. Lo forman ese enjambre humano y diverso en espíritus vacilantes, que duñan ante la radiante esplendidez de los creadores para celebrar y gozar con todo el fruto interminable de lo que aquellos crearon. Es un muro de espesor contra el que todo espíritu elevado e innovador tiene que luchar gallardamente, abriendo brecha, si se quiere llegar a la adaptación de los propósitos. Veamos con claridad enorme trabajo que le costó siempre a las gentes llamar por su verdadero nombre y considerar por su verdadera personali-

REPORTAJES

Una charla con Celia Gámez

La temporada grande en Madrid en el teatro están haciendo las empresas que presentan al público revistas nuevas. En el aspecto teatral, tres clases de espectáculos son los que atraen a la gente: o la alta comedia benaventurina, o el astracana de Muñoz Seca junto al teatro de Aniches o la revista llena de actualidad. "Las Leandras", al cabo de las revistas y pisco de representaciones sigue llevando el local. Las populares artistas que ahora se dedican a la revista son las que la sostienen firme en el escenario como principalísima de todas Celia Gámez.

Celia es el tipo de la argentina pura. Es una media, facciones finas y pronunciadas, frente amplia, labios breves y bien dibujados y sobre todo, los ojos, uno ojos de destellos metálicos que hablan cuando miran y que producen una ligera sensación de temido. Hemos querido charlar con ella en momentos para que nos hable del teatro a que se dedica y la melosa argentina nos dice:

—Por desgracia, la revista no durará mucho y digo por desgracia porque a más alegría y sano es un género sexualmente atractivo. La revista, a fuerza de veracidad al hombre a no mirar en el escenario a la mujer como mujer, sino como artista, que es únicamente como se la debe mirar allí. Saliendo hoy mucho más tendidas a escena que en otros tiempos se da el caso de que nos molesten con las revistas como hacían antes. El público actualino ha aprendido a vernos, a oír y a respetarnos. Y después de una pausa añade:

Este género de revista es el que está en auge actualmente. Lo prueba el que en Madrid no había en Madrid más que un género de revista y actualmente existen cinco. Y en provincias ocurre igual. Seguramente pasan de quince las compañías que van de tournée. Pero a pesar de ello morirán. Quizás tarde unos años, pero morirán. El cine será el golpe de gracia para la terminación y no por la competencia comercial sino porque se llevará todas las películas para filmar, y hoy como ayer y mañana mañana el alma del éxito de la revista lo es y lo será la vedette. Si los comedios y el resto de la Compañía son buenos y la vedette mala, la obra fracasa; si el humor y la música son de nano, nuestra vedette mala la obra se pierde irremediablemente también.

—¿Dónde cree usted que se representará mejor estas obras?
—En París. Pero en honor a la verdad, hay que decir que donde mejores músicos y libretistas hay, es en España: Alonzo Guerrero, etc... y libretistas como Rodríguez, Castrillo, Vela, etc...
—¿Y está usted segura de que confiarán sus augurios?
—Completamente segura. No ha de tardarse mucho en comenzar las obras de

los cuatro grandes estudios cinematográficos; en Valencia, en Aranjuez, en Barcelona y otro punto que ahora no me acuerdo. España es el país llamado a hacer más películas; pero los capitalistas tuvieron miedo de exponer su dinero en la producción nacional. Mas si se quieren cintas habladas en español tiene que ser en España y con españoles. Pero con actores de teatro, no con media docena de niños que porque son bonitos se hacen galanes de "film". Este es un peligro que hay que cuidar; el español es por excelencia todo corazón, pero también todo sexo. Favorecen por amistad y por amor y con el rumbo que aquí toma el séptimo arte, hay que ser comerciantes exclusivamente.

La película española será dentro de cinco o seis años la de más venta en el mercado mundial por lo difundido del idioma castellano.

Celia Gámez habla con espontaneidad y musicaliza las ideas cuando habla de España.

—¿Quiere usted mucho a este país?
—Mucho. Todos los españoles se portaron conmigo admirablemente. Prensa y público. Siete años pisando el suelo español, me han hecho que sea aquí una española más. Soy argentina pero créame que no hecho de menos a mi país cuando estoy en España. Aquí tienen ustedes muchos puntos afines con la Argentina. La variedad de panoramas. Su diversidad de costumbres, sus cantos regionales. Allí tenemos fiestas parecidas a los toros...

Celia evoca con cariño una serenata que le dieron una vez en la ventana de su cuarto: varios bohemios, recién dedicada al teatro: un redactor de "El Hogar", de Buenos Aires; Martín el pintor; Riganelli, el escultor; José Quesada, Juan de Dios Filiberto, el célebre músico autor de tangos... Cuando Filiberto hizo sonar su cajita mágica en un "gotan" dormí y macho, me sentí deshacer en lágrimas por dentro.

Madrid. P. C.

ORO
La CASA DE CAMBIO paga siempre los precios más altos de la competencia por toda clase de monedas de oro. Preguntar Almirante Hernández Pinzón, 15.

AVISO
Ponemos en conocimiento al pueblo de Huelva, que la función anunciada por los cursillistas del Magisterio en beneficio de los "Amigos del Niño", por causas ajenas a nuestra voluntad queda aplazada hasta el día 5 a las diez menos cuarto.
La Comisión Organizadora

La Fiesta del Trabajo, en Huelva

Hubiera sido completo el día de ayer si hubiese lucido un día espléndido. Pero los elementos no estuvieron a tono con la fecha.

No obstante la festividad transcurrió, riñéndosele todos los honores por una gran mayoría del vecindario que se organizó en alegres y divertidas excursiones a la Sierra, unos, agotando desde el día anterior los billetes especiales, a la Rábida, otros, a la Rivera, al campo, etc., etc.

Estas excursiones empezaron desde antes del alba y terminaron algunas de ellas de madrugada.

A última hora de la tarde, y durante la noche, era para ver como se sucedían las caravanas con los canastos vacíos de viandas y sustituidas éstas por hermosos ramos de flores de las que eran portadoras ellas, mientras que ellos, traían las garrafas sin "una gota".

Así se deslizó el primero de mayo en Huelva, sin que se registraran notas estridentes que alterasen la fiesta.

El pueblo onubense se "entregó" a la festividad, sin preocuparse más que de pasarlo lo mejor posible, abriendo un paréntesis breve, pero agradable, a la vida cotidiana de trabajar y luchar con el trabajo por la vida.

DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO
Por don Arcadio López González y para su hermano el culto médico, don Santiago, ha sido pedida a la señora doña María Luisa de Vargas, viuda de Muñoz, la mano de su hija Rosario.

Filosofía de la moda

Muchos jurados aun no se han convencido de que una de las causas principales de los divorcios lo constituye el elevado precio del "lamé argenté".

Hasta los 18 años las mujeres miden el amor de los hombres por la extensión de las cartas que les escriben. De los 18 años en adelante lo miden por la extensión de las cuentas de la modista.

En un tiempo las perlas significaban lágrimas. Ahora significan dólares.

Cuando la moda es muy sencilla, los sátraps van a la quiebra. Cuando es muy complicada, los que van a la quiebra son los maridos.

Para oficinas
En sitio muy céntrico, se arrienda un local para oficinas.
Escríbanse en la Papelería Inglesa.

SECCION LOCAL

LOTERIA NACIONAL

dad al hombre augusto que guarda en su corazón el joyel de los propósitos honrados: mucho más al que constantemente desde la infancia hasta la vejez, tejó un provechoso capítulo de dignidad humana...

El ambiente será siempre el monstruo... Lo forman los núcleos, los individuos, las almas sin rumbo. Inconscientemente forman un muro grueso ante el cual no pueden cruzar todas las legiones del sentimiento...

B. GARCIA MENENDEZ. Gallur, 1932.

Federación Nacional de apañadores

El Comité de la Federación Nacional de Apañadores con domicilio social en Madrid, calle del Pez número 19, entresuelo, nos ruega la inserción de la siguiente nota:

Debido celebrarse a mediados del próximo mes de mayo la IV Asamblea nacional de Apañadores y siendo de extraordinaria importancia para la clase las cuestiones a tratar y resolver se ruega a todos los Apañadores de España se pongan en comunicación a la mayor brevedad con el expresado Comité indicando nombre, apellidos y residencia a donde se le remitirán los informes que deseen relativos a la Asamblea convocada.

Las adhesiones para la referida Asamblea deben enviarse al Comité por medio de carta o boletín acompañado del importe de la cuota, diez pesetas, contra cuyo envío se le remitirá la correspondiente tarjeta de Asambleista.

Se ve impelido este Comité a rogar a todos los Apañadores que se abstengan de dirigir peticiones a los Poderes en bien de la clase y de las gestiones que lleva a cabo la Federación.

El presidente del Comité, Antonio Hernández.

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, terminación de construcción moderna, con fortaleza e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelería Inglesa",

"ALAS" EMPRESA ANUNCIADORA Carrera de San Jerónimo, 3, 1.º. MADRID Publicidad en todos los sistemas.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directores de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

CARNE DE MEMBRILLO a dos pesetas el kilo.—Casa de José Miguel.

EL MARTILLO.—Almacén de ferrería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chagnaceda Blanco.—Se solicitan perisinos de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

ROBO EN UN COMERCIO

En un comercio propiedad del vecino de Ayamonte, Antonio Orta Limón, sito en la calle Lusitania número 8, se ha cometido un robo llevándose los ladrones quince pesetas que se encontraban en el cajón del mostrador y la cartilla militar del citado propietario, del cajón de la mesa de escritorio.

Los cacos penetraron hasta el interior de la tienda bajando por la azotea y después de romper el candado de la puerta que dá al patio.

Los rateros no pudieron violentar una caja donde había depositada mayor cantidad de dinero. Se ignora quienes sean los autores del hecho.

DETENCION DE UN SOLDADO DESERTOR

La guardia civil del puesto de "El Polvorín", de esta capital, ha detenido al soldado desertor del regimiento de Infantería número 9, Francisco Aguado Gómez. Este ha sido puesto a disposición del comandante militar de la plaza.

POR HURTO

Diego Jiménez Viva (a) "El Tato", vecino de Lucena y persona de malos antecedentes, ha sido detenido por hurto de diez pesetas de su convecino Agustín Moreno.

Diego aprovechó el estado de embriaguez en que se encontraba Agustín para apoderarse del dinero.

ROBO DE GALLINAS

Al vecino de Cumbres Mayores, Saturio Galván Gidalda, le sustrajeron del gallinero de su casa catorce gallinas y dos gallos.

Puesto el hecho en conocimiento de la guardia civil, se ha procedido a la detención del joven vecino de Fuente León (Badajoz), Manuel Muñoz Gómez, que se confesó autor del robo.

Once de las aves sustraídas han sido recuperadas.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Mercedes Domínguez Cruzado, Antonio Vázquez González, Guillermo Vázquez Muñoz, Manuel Pancho Vázquez, Pedro Rodríguez Fuentes, Antonio García Rodríguez, José Pérez Revuelta, Manuel Garrido Rodríguez. Todos leves.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Virgen del Carmen" de Málaga en lastre. Vapor finlandés "Kiosta" de Cádiz en lastre. Vapor español "Rita García" de Spezia en lastre. Vapor español "Landfort" de Málaga en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español "P. L. M. 17" para Rotterdam con mineral. Vapor español "Atalaya" para Rouen con mineral.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,00 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (S)

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Al recibimos hoy el gobernador, se con gratuló de la forma en que había transcurrido el día primero de mayo.

—Ahí tengo—dijo—infinidad de telegramas y telefonemas de los pueblos, dándose cuenta de haberse celebrado la Fiesta del trabajo mediante actos en locales cerrados y giras campestres, sin registrarse incidentes desagradables. O sea, al igual que en la capital.

A preguntas de los periodistas, contestó el señor Rubio Callejón que, en efecto, anteañoche, habían causado destrozos en viñedos propiedad de los señores don José de la Torre Mora y don Miguel Vázquez García.

Acercado de esto, ya la guardia civil está practicando diligencias para dar con los autores y que queden sometidos a la acción judicial.

Finalmente, el gobernador se manifestó en la forma siguiente:

Vamos a concertar unas bases de trabajo en el campo, teniendo en cuenta las características, las modalidades del cultivo en cada pueblo o grupo de pueblos.

A tal objeto, he citado, para el día 4, a las representaciones patronal y obrera de Huelva, el Condado y parte del Andalucía.

Después, se irá a la fórmula de estas bases, citando a los representantes de los pueblos de la Sierra.

PALMIL JIMENEZ es el purgante recomendado por la ciencia médica, como el mejor y más suave para niños y adultos. Frasco: 1 peseta.

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

Depósito de lámparas eléctricas OSRAM Y PHILIPS. Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones. LAMPARAS A GASOLINA "PETROMAX" Armazones para pantallas

SORTEO DEL 2 DE MAYO DE 1932

Table with lottery results for various prize categories: 1.º Premio: 100.000 Ptas. Número 6 891; 2.º Premio: 60.000 Ptas. Número 35.553; 3.º Premio: 30.000 Ptas. Número 18 191; 4.º Premio: 25.000 Ptas. Número 41.243. Includes sections for Aproximaciones, Diez y Ocho Mil, Diez y Nueve Mil, etc.

Con 300 Ptas.

Table with lottery results for 300 Ptas. prizes: CENTENA, DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTE Y UN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL.

La Caja de Ahorros del Banco Internacional de Industria y Comercio abona a sus imponentes el 4 por 100 de interés anual.

R. BUENDIA DIRECTOR del Dispensario Antituberculoso Nacional ENFERMEDADES DEL PECHO RAYOS X CONSULTA DE LA S GOBERNADOR ALONSO, 1 (esquina a Castelar) HUELVA

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL Y RESERVAS: PTAS. 95.325.050/79 Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos. Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de ROBO TUMULTO POPULAR

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

El 1.º de Mayo en Madrid y provincias

En Sevilla

Sevilla.—La jornada del primero de mayo transcurrió en esta capital dentro de un ambiente de gran inquietud y de algazara.

En el Monumental Cinema, se celebró un mitin comunista al que asistieron de cuatro a cinco mil personas.

Las autoridades tenían adoptadas extraordinarias medidas de precaución para cortar la manifestación que los citados elementos tenían proyectada para una vez que terminara el mitin, en el que, entre otros, habló Bullejos.

El mitin terminó y la manifestación fué organizada no registrándose incidentes al salir del acto.

Pero, a poco, en la plaza de Churrucá, se congregaron unos setecientos comunistas, en su mayoría jóvenes de 18 a 20 años.

En dicha plaza, trataron de iniciar la manifestación y esta fué avanzando hasta la calle Feria, siendo las dos de la tarde.

Inmediatamente, se dió aviso a los guardias de asalto.

Estos acudieron, sin pérdida de momento cargando contra los manifestantes y disolviéndolos.

Entre los detenidos, figuraba una modista, agraciada joven de 17 años, llamada Josefa Vázquez Torre.

A esta muchacha se le intervino una pistola automática, calibre 9, con varios cargadores de repuesto y en el pecho guardaba también treinta cápsulas.

En el barrio de Triana

Sevilla.—A la caída de la tarde, se localizó el ambiente de rebeldía en Triana.

Dos compañías del regimiento número 9, permanecieron todo el día acuarteladas, aunque no tuvieron que intervenir ni en los anteriores incidentes ni en los que relatanos a continuación.

En Triana, a última hora de la tarde, se oyeron varias descargas de fusilería y tiros de pistolas.

El tiroteo se llegó a generalizar y la alarma cundió por toda la ciudad.

Aunque el tiroteo fué intenso y prolongado, sólo se sabe de haber resultado varios heridos leves.

Uno de los heridos se llama José Jiménez Santos y es guarda de consumos en el Pielato de Triana, habiendo sido alcanzado en la calle Pureza, por una bala perdida, que le hizo blanco en el índice de la mano derecha.

En la Macarena

Sevilla.—En la plaza de Pumarejo, en pleno barrio de la Macarena, un guardia civil, franco de servicio, fué agredido, al pasar, por unos pistoleros que le hicieron una descarga.

El guardia repelió la agresión, pero de este incidente no resultaron heridos.

Versión de lo ocurrido en Triana

Sevilla.—Hemos recogido la siguiente versión de lo ocurrido en el barrio de Triana:

A la caída de la tarde, los comunistas intentaron celebrar una manifestación, en vista de haber fracasado la proyectada en el barrio de la Macarena.

Los grupos se reunieron en la plaza de Chapina, donde aparecía enarbolada una bandera roja.

Ya organizada la manifestación, se dirigió hacia el Altozano, por la calle de Castilla.

Enseguida, acudió una sección de guardias de asalto, alcanzando a la manifestación en la plaza de Triana.

De los manifestantes partieron disparos contra la fuerza pública la cual repelió la agresión.

Entonces, se cruzaron los disparos, generalizándose durante varios minutos.

Unos grupos de los manifestantes se corrieron por la calle Pureza, apostándose

por las innúmeras bocacalles y dedicándose a disparar contra la fuerza pública.

Según informes recogidos, la guardia civil, con su actuación, evitó una maniobra que dicen proyectaban los pistoleros contra los guardias de asalto, pretendiendo atraer a éstos hacia el laberinto de calles del sector aludido, en donde no pueden maniobrar los camiones.

Mas una pareja de la guardia civil que prestaba servicio en la torre de la iglesia de Santa María, descubrió este propósito y avisó a los de asalto para que no cayeran en la celada.

El tiroteo entablado en el encuentro a que venimos refiriéndonos, fué intenso y los disparos muy numerosos.

En Sevilla, toda la tarde ha imperado el desasosiego y la incertidumbre.

En los encuentros, han intervenido también los carabineros, por determinados sitios.

La policía ha practicado numerosas detenciones.

Entre los detenidos, hay un peruano, llamado José Sierra.

A esta detención se le atribuye gran importancia.

Sierra figuraba a la vanguardia de la manifestación comunista.

El aspecto que ofrecían las calles de la capital, por la noche, era de soledad.

Manifestaciones del gobernador

Sevilla.—A las dos de esta tarde recibió el gobernador civil a los periodistas, lamentando la jornada de ayer por la gran alarma producida.

Dijo el gobernador que el único objetivo que perseguían los del proyecto de manifestación era levantar un movimiento perturbador.

Refiriéndose al día de hoy manifestó el señor Sol que como la huelga declarada era ilegal, había ordenado la clausura de todos los Sindicatos autónomos.

Se advierte—prosiguió—que este movimiento revolucionario obedece a órdenes recibidas de Moscú.

Yo tengo la seguridad de que Sevilla habrá apreciado que la autoridad ha estado en su sitio con la adopción de medidas necesarias.

En Córdoba

Córdoba.—No obstante haberse prohibido toda clase de manifestaciones, con motivo de la Fiesta del Trabajo, en los barrios extremos se intentaron varias manifestaciones comunistas con intención de dirigirse hacia el centro.

En la plaza de Almagro, un grupo hizo frente a la guardia civil que procuraba disuadir a los manifestantes, los cuales no se disolvieron.

Estos eran recogidos por los mismos comunistas llamada Manuela Gallego.

En la calle Espartería, unos grupos tuvieron un choque con la guardia civil y se cruzaron muchos disparos.

Como los guardias civiles se vieran asediados por los revoltosos, acudió un rotén de la guardia de seguridad que tuvo también que disparar.

Resultaron numerosos heridos. Estos eran recogidos por los mismos comunistas.

Entre los heridos figuraba un individuo llamado Rafael León que salió de su casa al oír los disparos y le alcanzó una bala perdida.

En la Casa de Socorro ingresaron ocho heridos graves.

Era uno de ellos Julián Hernández, caracterizado comunista y falleció en el Hospital, a donde se le trasladó después de la primera cura.

A las dos de la tarde quedó restablecida la calma, habiéndolo así comunicado el gobernador al ministro de la Gobernación.

Otro incidente

Córdoba.—A las cinco de la tarde los comunistas interesaron hacerse cargo del cadáver de su compañero Julián.

Pretendían celebrar una manifestación llevando a la cabeza de la misma el féretro con el cadáver por las calles.

Estos propósitos fueron evitados, acudiendo para ello la fuerza pública.

En Barcelona

Barcelona.—Para celebrar el primero de mayo han tenido lugar varios actos organizados indistintamente por los elementos comunistas, sindicalistas del bloque obrero y obreros del campo.

Los comunistas, que habían celebrado un mitin en las afueras de la población, intentaron llevar a cabo una manifestación después del acto, pero los manifestantes fueron disueltos.

La circulación estuvo interrumpida casi todo el día.

Por la tarde, la desanimación fué grande, debido a que la gran mayoría del vecindario se marchó al campo.

En Madrid

Madrid.—El primero de mayo se ha caracterizado en la capital de la República por el paro absoluto.

Por la mañana se registraron algunos incidentes.

Numerosas familias marcharon al campo de gira.

Mediada la mañana, los comunistas organizaron una manifestación, mas al llegar a la Puerta del Sol les salieron al paso los guardias de asalto, disolviéndolos.

En la calle de Alcalá, ante el ministerio de Hacienda, los manifestantes hicieron frente a la fuerza pública, disparando contra ella y dando gritos subversivos.

Los revoltosos iban provistos de largas varas para atacar a los guardias de asalto.

En las calles Mayor, Carretas y Arrenal, dieron los guardias varias cargas.

En estos encuentros resultaron heridos tres guardias de asalto, uno de ellos con probable fractura de una costilla.

También resultaron heridos de pronóstico menos graves tres guardias de Seguridad.

Además fueron heridos dos carniceros y un niño, estos de pronóstico menos grave.

Más encuentros

Madrid.—También se han registrado otros encuentros, siendo el de más importancia el ocurrido a la una y media de la tarde, por haber intentado los comunistas celebrar una manifestación que había de recorrer la Avenida de la Castellana y otros lugares.

En la calle Sevilla hicieron cuatro disparos contra un guardia de asalto, sin consecuencias.

En Cuatro Caminos se practicaron varias detenciones a las nueve de la noche, en ocasión de intentar un grupo comunista realizar una manifestación, que fué disuelta.

Madrid.—El director general de Seguridad

al recibir a los periodistas, dijo que los detenidos eran en número de 60, dos de ellos han sido puestos a disposición del juez por atentado a la autoridad.

A los demás se les impondrán multas. Terminó diciendo el director de Seguridad que se habían adoptado todo género de medidas para evitar los propósitos de los revoltosos.

De Badajoz

Badajoz.—Con motivo de la celebración del primero de mayo, en el pueblo de Salvaleón tuvo lugar un mitin.

Quienes hablaron en dicho acto atacaron a la guardia civil.

El alcalde dijo, entre otras cosas, que las Cruces de Mayo, cuyas fiestas eran tradicionales en dicho pueblo, se convertirían en calvarios.

Terminado el mitin, los asistentes al mismo se dirigieron en manifestación a la casa del alcalde, ante la cual dieron mueras a la guardia civil y cantaron la Internacional.

De los revoltosos partieron varios disparos contra la guardia civil, que repelió la agresión.

Resultaron muertos Antonio Lorigo, Juan Fede y Concepción Grajoro.

También resultaron heridos el guardia municipal Tomás Manga, este de gravedad y Ramón Morales, de pronóstico menos grave.

El guardia fué trasladado al Hospital de Badajoz.

Para Salvaleón ha salido el gobernador civil de la provincia.

Además ha marchado a dicho pueblo el fiscal.

De Bilbao

Bilbao.—En Erandio, los elementos comunistas intentaron celebrar una manifestación.

Esta no llegó a efectuarse por la intervención de los guardias de asalto.

Cuando los guardias se dirigían en una camioneta hacia otro punto de la población fueron tiroteados por los revoltosos en la plaza de Bilbao, resultando heridos cuatro guardias y un cabo.

En Vigo

Vigo.—En esta población se organizó una manifestación figurando a la cabeza de la misma tres banderas con los símbolos de la hoz y el martillo.

Acudió la guardia de seguridad y disolvió a los manifestantes.

El ministro de la Gobernación

Madrid.—Cuando los periodistas se entrevistaron hoy con el ministro de la Gobernación, contestó este acerca del día de ayer en Barcelona:

—Pueden ustedes figurarse como habrá transcurrido, cuando el gobernador me ha comunicado que se aburría en su despacho.

El día de hoy en Sevilla

Sevilla.—Esta mañana los elementos de la U. G. T. y de los Sindicatos Unicos, se reintegraron todos al trabajo.

En cambio, los afectos a los Sindicatos autónomos han mantenido la huelga.

El nerviosismo en la población es grande.

A las nueve de la mañana en la Gran Plaza (barrio del Nervión y Cerro del Águila), el tranvía número 178 fué asaltado por cuatro individuos que pistola en mano invitaron al conductor, al cobrador y a los viajeros para que abandonaran el coche.

Ante la actitud de los asaltantes, tanto los pasajeros como los empleados abandonaron el coche.

Los pistoleros llevaban una lata con gasolina, de la que se valieron para rociar el tranvía, prendiéndole fuego.

Hecho esto se dieron a la fuga, dirigiéndose a la ciudad jardín.

Desde el cuartel de la guardia civil se dió aviso a los guardias de asalto, los cuales acudieron a la Gran Plaza, siendo recibidos a tiros.

Los guardias hubieron de repelar la agresión.

El fuego en el tranvía se sofocó rápidamente.

Los guardias de asalto supieron que en una calle de la ciudad jardín había una mujer herida.

Sin pérdida de momento acudieron a dicho lugar recogiendo a la citada mujer que se llama Gabriela Aranda García, de 21 años de edad, con domicilio en el barrio de Amata.

A Gabriela le alcanzó una bala perdida produciéndole una herida grave, de la que recibió asistencia en el equipo quirúrgico.

Últimas noticias de la vecina capital

Sevilla.—Esta tarde, cuando marchaba un cañón del servicio de Intendencia con soldados del regimiento número 9, fueron estos agredidos en la Trinidad, resultando con una herida en el muslo derecho, el soldado Antonio López Moreno de 21 años de edad.

La agresión fué repelida por los soldados y la guardia civil.

El herido recibió asistencia en la Casa de Socorro del Prado, trasladándose luego al Hospital Militar.

—Por el incendio del tranvía a que antes hacemos referencia, han sido detenidos varios individuos, entre ellos el pitolero Gabriel Rapela a quien se le ha intervenido el arma.

—En el Hospital Central han ingresado esta tarde las siguientes personas:

Pedro López Vargas, de 14 años, herida por arma de fuego. Pronóstico reservado.

Miguel Rodríguez Roldán, herida grave.

José Fernández Castillejos, herida grave con grandes destrozos en la pierna derecha. En vista del estado del herido, los médicos procedieron a la amputación de la pierna por el tercio superior del muslo.

Estos heridos han declarado que salieron de su casa para comprar tabaco y en la carretera de Carrióna fueron alcanzados por los disparos de la guardia civil.

Posteriormente parece haberse confirmado que los individuos en cuestión pertenecían al grupo que disparó contra el cañón que ocupaban los soldados a que antes aludimos.

En el Hospital ingresó María Casas, de 48 años de edad, con domicilio en la calle Faria, sufriendo una herida menos grave en el muslo izquierdo.

Una mujer resultó herida cuando se la estaba asomada a la puerta de su casa.

Ultimamente se sabe de otro herido llamado Antonio Espina Acuña, de 15 años de edad. Sufre una lesión en la mano derecha.

Se reanuda el trabajo normalmente

Madrid.—Durante toda la noche de ayer y esta mañana se adoptaron grandes precauciones ante los propósitos de aquellos elementos extremistas que intentaban perturbar la vida normal en el día de hoy, procurando que no se acudiera al trabajo.

Guardias de asalto y fuerzas de Caballería no dejaron de recorrer los barrios y las calles de la capital, en previsión de que pudieran impedir la entrada al trabajo.

En Atocha se registraron esta mañana algunos incidentes y los grupos fueron disueltos sin más consecuencias.

En resumen, hoy se ha trabajado en Madrid al igual que todos los días, normalmente.

En Gijón

Gijón.—A pesar de haberse repartido con profusión esta mañana un manifiesto excitando a que no se entrara hoy al trabajo, este se ha realizado por los obreros de todos los ramos.

La población presenta aspecto normal.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	63,75
Franco	59,25
Libras	46,65
Liras	65,85
Dólares	12,77

La casa SALVADOR DIAZ FERIA paga a más precio que nadie oro para fundir y toda clase de monedas de oro.

Ernesto Deligny, 7 (antes Boacas) HUELVA

EMULSION ASFALTICA

PARA IMPERMEABILIZACION PERFECTA

FLINTKOTE
PAREDES
AZOTEAS
PISOS

PINTURA ANTICORROSIVA UNICA PARA INTEMPERIE

SE APLICA EN FRIO

Sociedad Española de Comercio Exterior

EN HUELVA

Viuda de Salvador González

Compre el café tostado en casa de

TORONJO

y tomando la mejor calidad ahorrará dinero.

TOSTADERO Y DESPACHO:

Almirante Hernández Pinzón, 18

Teléfono 1712

HUELVA

Las elecciones en Francia

París.—A primera hora de esta tarde, el ministro del Interior ha facilitado a los periodistas el resultado de las elecciones celebradas ayer.

En la primera vuelta se han cubierto los puestos de los 615 de que se compone la Cámara, de la siguiente forma:

- Conservadores, 3.
- Republicanos de la Unión Republicana de la derecha, 44.
- Republicanos independientes, 13.
- Demócratas populares, 10.
- Republicanos de izquierda, 37.
- Radicales valocianos, 25.
- Radicales, 63.
- Socialistas independientes, 4.
- Republicanos socialistas, 5.
- Socialistas Ssio, 40.
- Socialistas comunistas, 3.
- Comunistas, 1.

Círculo Mercantil y Agrícola

BUÑOLADA

Para el día 7 de los corrientes, a las diez y media de la noche, se ha organizado una buñolada en honor de las familias de los señores socios.

Los tickets para esta buñolada pueden conseguirse en el bufet del Círculo.

En lo más sano de Huelva

(PLAZA DE SAN PEDRO)

Alquilan preciosos pisos económicos, cómodos y ventilados, con cuartos de baño.

Razón: Gobernador Alonso núm. 1, pr. mero, izquierda.

AUDIENCIA

JUICIOS CELEBRADOS HOY

Por lesiones:

Del Juzgado de Huelva se ha visto en esta Audiencia la causa seguida contra Rafael Sánchez Moreno por el delito de lesiones en la persona de José Contioso Márquez, causadas en riña el día 9 de octubre pasado, lesiones que tardaron en curar 17 días.

El fiscal, señor Pérez de Acevedo, solicitó para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización al lesionado de 100 pesetas.

La defensa, a cargo del señor Garrido Heróles, solicitó de la Sala la libre absolución del procesado.

Por infracción de la Ley de casa.

Procedente del mismo Juzgado se ha visto la causa contra Antonio Bayo Landero, por el delito de infracción de la Ley de casa.

Dicho procesado, el día primero de enero de 1931, se encontraba en la finca "El Galindo", término de Gibraleón, cazando con un hurón sin poseer permiso del propietario.

El representante del ministerio público pidió de la Sala se le impusiera la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

El defensor, don Ricardo Domínguez, pidió la absolución de su defendido.

Las causas quedaron concluidas para sentencia.

SE VENDE

Una hermosa casa esquina a

las calles Bejar y Gravina.

Darán razón en la Papelería

inglesa.

Laboratorio Químico

del

Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho de Herra de Antracita Inglesa, Almendra y Gallet

COKE.—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABANA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura. 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

PARA PLUMAS
ESTILOGRAFICAS

PAPELERIA INGLESA

MORRISON & HASELDEN

HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones
de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
HUELVA
Mollina - Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observaciones hechas por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Cantidad de curados	Cantidad de no curados
Blenorragia aguda y crónica	195	195
Cistitis aguda y crónica	112	80
Prostatitis aguda y crónica	140	140
Flujos en la uretra	150	30
Otras afecciones	80	50

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España. Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas. más 10 céntimos por timbre.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662.-MADRID.

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección teigráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES



= Si Ud. sufre del

ESTOMAGO

y desconoce todavía los maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES KLENNI

Pida a SEGALA-R. Flores, 14-BARCELONA

MUESTRAS GRATUITAS

PASTILLAS MERINO

LA

TOS

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

conocidas desde 1827 y jamás supradas. Fabricadas sólo con productos derivados de los vegeta

LAS RECOMIENDAN LOS M-DICOS LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

LA MODA EN INGLATERRA, Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

El FEEN-A-MINT ES IGUAL QUE EL CHOCOLATE

Todos lo saborean con deleite

FARMACIAS Y DROGUERIAS

SANTANDER MADRID

- LA HIPERCLORHIDRIA VENCIDA -

Esta grave dolencia principia con acideces, flatos, jaquecas; las digestiones son cada vez más pesadas y los dolores más agudos, para terminar con la ÚLCERA FATAL. Pero

LA MAGNESIA "ROLY", FOSFO-SILICIADA,

del sabio Dr. ROLY, calma el dolor en el acto, normaliza la digestión y, entendiéndose bien,

no solo ALIVIA, sino que CURA RADICALMENTE LA HIPERCLORHIDRIA

Dedid: Muestras gratis APARTADO 10.018 MADRID - ESPAÑA

SEÑORAS: El flujo y las enfermedades de la matriz

Se curan con Las Irrigaciones del

Dr. VALLEY

Usadlas por higiene y para evitar contagios.

DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Medicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - Da salud y fuerza. - PARIS